

葫芦文化为载体 福爱教育创特色

本报记者 李孟霏 陈乃彰
通讯员 钟艳梅

新都小学创建于2012年9月,31个教学班,70名教职工,在校生1500余人,是一所传承优秀中华文化,办学特色鲜明的市级规范化学校。新都小学福爱教育理念是以拥有7000多年历史葫芦文化为载体(葫芦谐音“福禄”),承载着人们对幸福生活的不断追求,取其“福”;葫芦外圆腹空,有“包容、博爱”之意,取其“爱”),以爱育爱为纽带、以幸福人生为目标、开启了“福爱教育”为特色的内涵发展之路。

多姿多彩校园布置 每个角落都有爱意

走进新都小学,你会被浓浓的爱的环境包围。

门口的爱心伞,师生雨天放学不慌张;爱生墙让学生感受到被爱的幸福感;师生自己创意的富有爱文化的引路牌、楼宇名、门联,培养师生主人翁的责任感;操场的社会主义核心价值观、感恩井、祈福园、中国梦、风车廊、葫芦园六大德育景观,开展从感性到理性的系列德育教育;走廊的爱心洗衣房、爱心书吧、棱角软包装,在细微处关爱每一个生命;精品葫芦作品展示廊,分享个性创作,激发创新;“我伴葫芦共成长”的实践照片廊,展示学生快乐体验的情景;葫芦传统文化长廊,让优秀传统文化扎根校园;创客文化廊,激励学生动脑动手,勇于创新;福爱餐厅、阳光班级、传统游戏进校园等,一切从孩子的健康成长出发营造爱的氛围,达到每堵墙壁有温度、会说话,孕育学生心中爱的种子。

多门类教育课程 搭建多元文化平台

新都小学围绕“富爱心、有智慧、能生存、会创新”的育人目标,从“情、智、能、新”四个维度全面培养学生终身幸福的能力,构建了润养福德课程、润泽福慧课程、润涵福能课程、润美福彩课程四大门类教育课程体系,为学生的全面发展、个性张扬搭建多元平台。

福德课程润养品行。德是福的核心,“国无德不兴,人无德不立。”福爱课程重视学生的德行教育。一是福心课程以“教”为主,让学生知情铭志。二是福行课程以“行”为主,让学生悟行达礼。学校把德育当做能力来培养,推行了“队委制改革”,成立有监管权的欣欣和嘟嘟大队委,形成相互监督、相互竞争的管理机制;班级中“小组管理模式”,分工到位,人人都是管理者。实施研学旅行课程,到种植基地劳动、写生和采摘,享受劳动的快乐;到威海市警犬基地、海警基地、天福山革命纪念馆、刘公岛接受爱国主义教育;到科技馆、天文台,体验

科技的魅力。

福智课程润泽智慧。学校对基础性课程进行整合再拓展:语文通过图书馆式学校的建设开展系列读经典、传经典活动;数学拓展以体验式教学促数学兴趣的激发。英语拓展以英语手抄报训练学生的书写能力、以编排课本剧培养学生口语表达和表演能力。“兴趣是最好的老师”,基础课程的拓展就是以活动促兴趣,让学生爱上课程,使课程更加为学生服务。

福能课程润涵能量。学校把孩子学习的主动权还给孩子,把基础课程进行整合,结合学生核心素养,进一步完善了校本课程开发纲要,丰富了葫芦艺术、创客、足球三大特色项目校本课程。

福彩课程润美才艺。把孩子多彩的童年还给孩子,基于彩为培植学生审美情趣与探究创作能力而开设的各类社团课程。

多元福爱教育评价 实现家校共育理念

新都小学采用多元的福



烙烫葫芦蕴师情。

爱教育评价,通过“爱如阳光”师德师能表彰活动进行福爱教师评价,树立正气的动力。通过《家校联系卡》让家长评价孩子在家庭的日常表现;《成长的足迹评价手册》让同学、老师评价学生在学校的表现;五福少年评选,为学生搭建个性特长发展平台;福爱班币激励评价等评价方式进行福爱学生评价。

通过以学习、纪律、卫生三个单项为评价内容的“六星”班级评价,让学生在班级评价的过程中深感每个人都很重要,做好自己就是爱班级。通过家长读书、家长专家进校园、爸爸俱乐部探险、基地实践劳动、家长志愿队等活动评出了百名“福爱家庭”,发挥榜样作用,努力实现家校共育。

环翠区小学数学教学研讨 在古寨小学举行

本报威海6月4日讯(记者 陈乃彰 通讯员 丛丽莉 杨建敏)

为进一步提升环翠小学数学教师专项命题水平,近日,环翠区小学数学专项命题研讨与培训活动在古寨小学举行。来自环翠区各小学学科分管领导

及各年级教研组长、骨干教师参加此次培训研讨。会上来自城乡八所学校的分管领导,从“课标研究”“命题思路”“深度思考”等诸方面,分别交流了各学校命题情况,同时也展示了各学校的命题新理念。

芳华少年挚爱远方

本报威海6月4日讯(记者 李孟霏 通讯员 张艳娟)

“为了让微笑写满父母的脸庞,为了让骄傲挂在老师的嘴角,为了让硕果装满青春的行囊,为了实现伟大复兴的中国梦想,我要用最饱满的热情走进课堂,我要用最昂扬的斗志迎接挑战,我要用最坚韧的毅力踏平沙场,我要用最稳定的心态成就梦想……”铿锵有力的誓言响彻二中校园。3月13日,乳山二中高三学生成人仪式暨高考冲刺誓师大会在学术报告厅隆重召开,

正式吹响了决战高考的冲锋号!大会由高三级部主任李全刚主持,学校全体领导干部和高三师生一起参与并见证了这一激动人心的时刻。

誓师高考筑梦起航

“同学们,高考号角已经吹响,让我们拿起武器,咬紧牙关,破釜沉舟,背水一战。我们将带着从容的微笑,去迎接我们志在必得的辉煌,奋斗百天,让飞翔在六月张开翅膀!奋斗百天,让雄心与智慧在六月闪光!”教师代表谭宇鹏的谆谆教导和殷切期望。

“十年寒窗,六月亮剑”,同学们,不想苦一辈子,就要苦一阵子。没有人能随随便便的成功,短道速滑运动员武大靖的夺冠靠的就是拼命争取、全力搏斗。成功时不骄傲,失败时不苟且,任何时候都要一如既往,要让对手在你坚毅的眼神中恐惧。‘苔花如米小,也学牡丹开。’我们要凭着自己的力量,全力以赴活出一株牡丹的尊贵。”家长代表发自肺腑的讲话。

童心童画



陈乃彰

爱国研学

5月18日,在第42个国际博物馆日到来之际,鲸园小学组织300余名师生,来到全国爱国主义教育示范基地——中国甲午战争博物院,举行主题为“观昨日铁甲雄风 壮今朝少年爱国情怀”的研学旅行活动。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



快乐研学

近日,南山小学研学旅行之旅走进温泉尚明农场。本次研学围绕主题分科设计实践活动,通过赏春、研春、赞春系列主题研究性学习,将课堂知识与游学生活相结合,让学生在游览中开阔眼界,在亲近大自然的过程中感受美。

本报记者 陈乃彰 通讯员 江丽 摄影报道

速读

近日,经区实验小学举行内涵发展特色建设阶段性成果展示。

张金

近日,经区实验小学全体教师参加红十字会救护培训。

徐安娜

近日,经区实验小学代表经区参加市鼓号操比赛。

徐安娜 张肖杰

近日,凤林学校举行“书声琅琅 共享阅读”校园朗读者大赛。

杨洁

近日,凤林学校举行“团徽在胸前闪耀”入团仪式暨团歌合唱比赛。

侯芳

近日,凤林学校举行地震避险和疏散逃生演练。

张金虹

近日,蒿泊小学举行“防震减灾应急疏散”演练活动。

邱瑶 王洪秀

近日,威海市小学道德与法治优质课评选暨骨干教师培训会在蒿泊小学举行。

许晓芳

近日,蒿泊小学举行“家校互动,真诚和谐”的家访活

动。

鲍晓燕 刘蓓蓓

近日,蒿泊小学举行母亲节“感恩护蛋”行动。

邱瑶 王洪秀

近日,统一路小学举行防震演练活动,以提高师生自救能力。

冯永香 周晓军

近日,统一路小学举行党性教育全员轮训活动。

冯永香

近日,近日,高区第二小学开展拓印、扎染特色家校活动。

张蓉 毕静

近日,威海高区第二小学召开春季运动会。

毕明媛 毕静

近日,威海福泰小学举行幼小衔接活动。

徐辉 辛晓佩

近日,福泰小学携手幕天公益举行“捐献爱心,共沐书香”捐书活动。

张任明

近日,荣成六中邀请物理名师进校做高考考前指导。

姜红君

近日,皇冠中学举行“不忘初心跟党走”诗歌朗诵比赛。

于闪娜

近日,明珠小学举行“节约

用水”为主题的宣传教育活动。

邵春燕

近日,明珠小学举行少先队入队仪式。

徐雪

近日,青岛路小学举行第二届班级足球联赛。

陈春阳

近日,古寨中学举行“创意点亮生命 创客绽放未来”成果展示活动。

孙婉静

近日,古寨中学举行学中考誓师大会。

孙婉静

近日,古寨中学举行青春之歌诗歌朗诵比赛。

孙婉静

近日,千山路小学开展“我是党员我先行”活动。

张晓丹

近日,千山路小学开展“大学习、大调研、大改进”活动。

张晓丹

近日,海埠小学举行“绳儿翻飞,竞技达标”跳绳比赛。

徐彩云

近日,石河社区组织社区党员到民族复兴教育基地威高教育点参观学习。

陈乃彰